
Till Kommunfullmäktige i Danderyd 

Interpellation till Tekniska nämndens ordförande 
Robert Nibelius (M) om anläggande av väg över del 
av Gränsgärdet i Stocksund. 

Grunder för interpellationen 

Den första december 2025 behandlades i Kommunfullmäktige en motion 
lagd av Kristin Eriksson (C), gällande Gränsgärdet mellan Stocksund och 
Djursholm. I motionen föreslås att ett detaljplanearbete ska prövas, med 
syfte att säkra användningen av det värdefulla grönområdet som äng, 
friluftsområde och park. 

Under debatten i fullmäktige hävdade flera representanter för majoriteten 
(M), (KD) och (L), att området med sina nuvarande talrika detaljplaner 
redan var väl skyddat. Allt var i sin ordning, och inga hot mot områdets 
värden fanns, påstod man. Naturligtvis utan att egentligen veta något om 
sakfrågan. 

Några dagar senare, samma vecka, anläggs en flera meter bred vägbank, 
cirka en meter hög och flera hundra meter lång, tvärs över den östra 
delen av Gränsgärdet. En stor del av grönytan för lek och idrott går 
förlorad. Ett stort antal träd sågas ner. 

Med hänvisning till ovanstående anhåller jag om Kommunfullmäktiges 

tillstånd att till tekniska nämndens ordförande Robert Nibelius (M) få 

ställa följande frågor: 

1. Visste Tekniska nämndens ordförande om att vägbanken skulle 
anläggas över Gränsgärdet?

Om svaret på frågan är ja: 

2. Hur kommer det sig att Tekniska nämndens ledamöter inte hade 
fått information eller möjlighet att ingripa i ärendet?



3. Tycker Tekniska nämndens ordförande att det är kommunens 
skyldighet att i samtliga fall då en samfållighetsförenings ordförande 
önskar sig ett vägbygge i kommunen, hörsamma detta och använda 
skattepengar till ett sådant bygge, även i grönområden?

4. Hur många fler vägbyggen i parkmark eller grönområden avser 
Tekniska nämndens ordförande låta genomföra utan att nämndens 
ledamöter får information eller beslutsrätt i ärendena?

5. Hur mycket har vägbygget över Gränsgärdet kostat i pengar?

6. Anser Tekniska nämndens ordförande att vägbygget är ett gott 
exempel på hur man bäst bevarar det gröna Danderyd, vilket 
majoriteten säger sig vilja göra?

7. Anser Tekniska nämndens ordförande - som inte informerade 
fullmäktige om stundande vägbygge i debatten heller - att det var en 
irrelevant information i kommunfullmäktigedebatten den första 
december 2025, att Gränsgärdet snart skulle bebyggas med en 
vägbank, trots att Danderydscentern i debatten även uttryckte 
tydliga farhågor om just byggnation i grönområdet? 

Danderyd den 22 januari 2026 

Kristin Eriksson (C) 

Oppositionsråd 


